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Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos dezessete dias do 
mês Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 
Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de 
Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o 
vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 
Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires 
Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel 
Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de 
Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 
e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho 
da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 781/2019/SPO/SE/MDR de autoria do 
Ministerio do Desenvolvimento Regional que trata sobre a liberação de recursos financeiros ao 
município de Itaituba por intermédio da ordem bancaria nº 2019OB8000218 de 27/08/2019. Oficio 
nº 217/2019-DF de autoria do Tribunal de Justiça do Estado do Pará Comarca de Itaituba que 
agradece a cessão do plenário para o casamento civil na manha do dia 30.08.19. Oficio/GAB/PMI Nº 
072/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os vetos integrais do Projeto 
de lei nº 047/2019 que dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento e segurança nas 
creches, escolas publicas municipais e dá outras providencias e o Projeto de lei nº 050/2019 que 
dispõe sobre a exibição de vídeos explicativos sobre o sistema de saúde na rede municipal de saúde 
e dá outras providencias, conforme documentos em anexo, para conhecimento e providencias 
cabíveis. Oficio nº 022/2019/GAB/SEMMA em resposta aos Oficio nº 373/2019-GAB/PCMI. Oficio 
GAB/PMI nº 0177/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em recebimento ao Oficio nº 
450/2019 que encaminha os requerimentos a seguir: Requerimento nº 496, 497, 498, 502/2019 de 
autoria do vereador Daniel Martins, Requerimento nº 499, 500/2019 de autoria do vereador João 
Bastos Rodrigues, Requerimento nº 501, 503 e 504 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias. 
Oficio GAB/PMI nº 0178/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento 
do Oficio GAB/PCMI nº 478/2019 com requerimento nº 045/2019 de autoria do vereador Jose Belloni 
Nunes. Oficio Circular CMSI nº 014/2019 de autoria do Conselho Municipal de Saúde de Itaituba que 
informa a mesa diretora para o biênio 2019/2021. Oficio nº 025/2019 de autoria do Movimento pela 
regularização dos garimpos no Tapajós que manifestam sua indignação com a indiferença por parte 
do governo federal aos garimpeiros da região. Oficio GAB/VER Dirceu Biolchi (SDD) nº 0062/2019 
que justifica sua ausência nas sessões dos dias 17 e 18 de setembro de 2019. Portaria nº 202/2019 
de autoria da presidência da Câmara Municipal de Itaituba que nome o vereador Wescley Silva 
Aguiar para representar o governo legislativo municipal em uma audiência publica que acontecerá no 
dia 17 de setembro de 2019 na Câmara dos Deputados Federais.  Prosseguindo com a sessão o 
vereador Diego Mota registrou a presença dos familiares da senhora Jocelma Prado, morta em uma 
acidente de transito e que até o momento não foi identificado o autor do crime. Sugeriu que fosse 
cedido 10 minutos do uso da tribuna a irmã da vitima. O presidente colocou a sugestão em discussão 
e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Usando a tribuna, a irmã da falecida falou da 
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perda de Jocelma e que agora ninguém foi culpado, pedindo justiça e apoio dos vereadores desta 
casa. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, comentou sobre a 
situação dos familiares das jovens mortas e que ambos os casos ainda não foram solucionados. Em 
seguida comentou sobre os acidentes de transito nas ruas de Itaituba e todas as mudanças para 
melhoria das vias, enfatizando que o maior causador de acidentes é a imprudência dos condutores. 
Mostrou imagens de acidentes envolvendo veículos que aconteceram no fim de semana, comentando 
os. Finalizando fez a entrega de homenagem aos taxistas escolhidos por sua pessoa. Com a palavra o 
vereador Diego Mota, fez uma palavra de apoio as famílias da senhora Jocelma Prado e da jovem 
Wynglia, que ainda não forma solucionados. Comentou sobre a situação de transito em Itaituba e 
sobre as novas normas de transito em âmbito federal que torna mais dura as penas nos casos de 
acidentes. Lamentou a morte de pai e filho proprietários da empresa Jade Engenharia e deixou 
pêsames a família. Falou sobre uma proposta do governo de congelar o salário mínimo por 4 anos 
para economizar e disse que irá prejudicar a população brasileira. Falou sobre a reunião dos 
garimpeiros da região, vereadores e ministros para tratar sobre a atividade garimpeira na região. O 
vereador Diego Mota anunciou que o responsável pelo acidente da senhora Jocelma já se apresentou 
na delegacia e o veiculo apreendido, sendo que o mesmo já foi liberado. Com a palavra o vereador 
David Salomão, pedindo que a resolução do uso da tribuna popular fosse modificada de acordo com 
a urgência da demanda do tema. Falou sobre os casos das mortes e dos familiares em plenário e que 
deve se convidar o superintendente da policia civil para uma reunião com as famílias das vitimas. 
Comentou sobre a segurança publica e que fosse enviado expediente pedindo mais melhorias e 
investimentos para segurança em Itaituba, bem como uma maior efetividade da fiscalização do órgão 
de transito do município. Falou sobre a situação da justiça em Itaituba e que falta juiz para varas, 
pedindo mais atenção por parte do tribunal de Justiça do estado. Pediu a líder de governo que 
interviesse junto ao executivo municipal para agilizar a cobrança tributaria no município, citando a 
burocracia para taxistas se regularizarem. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, comentou 
sobre os acidentes de transito em Itaituba e as fatalidades, pedindo mais atenção por partes dos 
condutores e órgãos fiscalizadores. Falou sobre a situação dos garimpeiros na região e que os 
empresários sofrem muito com as ações do governo federal e do estado. Com a palavra o vereador 
Etevaldo Pereira Lima, disse que as mudanças na região só acontecerão se a população fizer 
manifestação e parabenizou os manifestantes que fecharam em Moraes de Almeida, solidarizando se 
com a população. Comentou sobre o bloqueio em Moraes de Almeida e a atuação violenta da policia 
federal, pedindo mais união entre a população daquele distrito e parabenizou a todos os envolvidos. 
Com a palavra o vereador Junior Pires, iniciou seu discurso solidarizando se com as famílias 
presentes das vitimas a senhora Jocelma e a jovem Wynglia. Disse que faz parte da comissão que 
acompanha o caso e espera que tudo seja resolvido o mais rápido possível. Falou sobre o problema 
nas lanchas e o horário dos transportes, bem como da fiscalização pela ARCON, enfatizando que já 
está tudo normalizado. Falou sobre a agricultura familiar na região e a importância da mesma para o 
município em especial para economia local em relação a merenda escolar. Disse que é contra a 
forma como o governo federal juntamente com as ONGs estão demarcando áreas e expulsando os 
agricultores de suas terras que já vivem a anos. Finalizou falando que irá a Brasilia para tratar do 
assunto. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre o caso das famílias das 
vitimas Jocelma e Wynglia e que as mesmas estão reunidas com o superintende da PC apurando 
alguns fatos. Comentou sobre a homenagem aos taxistas e parabenizou a todos os presentes. Falou 
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sobre uma onda de assaltos que aconteceu semana passada na cidade, pedindo atenção dos órgãos 
de segurança em Itaituba. Parabenizou o vereador Etevaldo Pereira Lima, Nem de Miritituba, pela 
passagem do seu aniversário e fez uma bela homenagem. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 
628/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a reforma da Escola 
Maria Pereira da Silva no Distrito de Crepurizinho. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
629/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de 
recuperação, calçamento e asfaltamento em toda extensão da 1ª rua Bairro da Coca. Requerimento 
nº 630/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a recuperação da 
estrutura da Caixa D’agua do poço artesiano e distribuição da água do Jacarezinho II. Requerimento 
nº 631/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal, requer o serviço de 
iluminação publica em toda extensão da comunidade Boa Vista Km 28. Aprovados por unanimidade. 
Requerimento nº 632/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal 
a implantação de um ponto eletrônico digital em todas as unidades de saúde publicas e proíbe o uso 
de telefones digitais nesses locais. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 633/2019 de autoria 
do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira, requer do executivo municipal a perfuração de um poço 
artesiano na Comunidade do Cuiu Cuiu na Região Garimpeira. Requerimento nº 634/2019 de autoria 
do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira, requer do executivo municipal a recuperação de todas as 
pontes que estão em péssimas condições de trafegabilidade da estrada de Barreiras. Aprovados por 
unanimidade. Requerimento nº 635/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 
municipal o serviço de asfaltamento em toda extensão da 14ª rua Bairro da Floresta. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 636/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira, requer 
do executivo municipal e órgão competente a construção de lombadas sinalizadas e faixas de 
pedestres próximo a escola Rotaryao Djalma Serique, na Transgalego e 12ª rua, Bairro Floresta. 
Requerimento nº 637/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira, requer do executivo 
municipal a construção de uma Escola Municipal de Ensino Fundamental no Bairro Nova Itaituba. 
Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 638/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida 
Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação da estrada que dá acesso a 
Comunidade Lago do Itapuru. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 639/2019 de autoria da 
vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação do Porto 
da Comunidade de Pedra Branca. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 640/2019 de autoria 
do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente que 
informem: A lista de veículos alugados pela Prefeitura Municipal de Itaituba para a prestação de 
serviço no setor de iluminação publica, com descrição do veiculo; nome do proprietário e seu 
respectivo CPF e CNPJ, juntando a resposta a CRV dos veículos indicados. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 641/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 
municipal que execute o serviço de sinalização, redutores de velocidades e faixa de pedestre da 13ª 
rua da Floresta em frente a Escola Municipal Rotaryano Djalma Serique. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 642/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo 
municipal a implantação da estação Cidadania no município de Itaituba. Indicação nº 059/2019 de 
autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal o serviço de 
pavimentação asfaltica na 28ª rua, entre 13 de maio e Justo Chermont localizada no Bairro Bom 
Remédio. Moção nº 050/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, requer aprovação de 
moção de aplausos ao dia dos Médicos veterinários e cada vereador indicará um para homenagear 
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no daí 25 de setembro de 2019. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 
presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 
aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 
Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  
 
 
Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
            Presidente                                                                        2º Secretário  
 
 


